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17 unităţi industriale din 
judeţul nostru şi-au reali
zat angajamentele anuale 
eu trei luni mai demme

Colectivele de Salariaţi din 17 
unităţi economice din industria 
judeţului au raportat îndeplini
rea cu trei luni mai devreme a 
angajamentelor anuale asumate 
în întrecerea socialistă. Aşa. du
pă cum ne informa economistul 
Boris Rotaru, de la Direcţia ju
deţeană de statistică, printre cele 
care şi-au respectat, cuvintul dat 
se numără întreprinderile: „7 
Noiembrie“, „Drapelul roşu“, 
„13 Decembrie“, „Flamura ro
şie“ din Sibiu, „Tîrnava“ 
şi „Salconserv“ din Mediaş, 
„Mătasea roşie“ din Cisnădie, 
F.I.P.A, IMIX si Fabrica de 
tricotaje din Agnita, „Sticla“ 
Avrig, Topitoria de in Cîrţa, To

pitoria de cînepă Dumbrăveni, 
Uzina de reparaţii, întreprinde
rea de industrializare a cărnii, 
I.J.C.M. (secţia industrială), în 
treprinderea judeţeană de moră- 
rit şi panificaţie, precum şi u- 
nităţile cooperaţiei meşteşugă
reşti şi de consum, care şi-au 
realizat angajamentul la produc
ţia marfă şi . prestări de servicii 
industriale şi neindustriale pen
tru întregul an 1972. • 

Meritorie este contribuţia li
nóra dintre ele, care nu s-au 
mulţumit doar cu echilibrarea 
raportului plan-realizat ci, prin- 
tr-o muncă susţinută, de valori
ficare superioară a potenţialului

A

in lumina cuvintului dat
Cu. remarcabile realizări a în

cheiat bilanţul celor 9 luni şi co
lectivul Bazei de transport auto 
gaz metan Mediaş, producţia glo
bală şî marfă fiind îndeplinită în 
proporţie de 104,5 la sută. Har
nicii muncitori, ingineri şi tehni
cieni raportează că angajamentul 
anual la producţia globală a fost

depăşit cu 117 inii Ici, cel al eco
nomiilor Ia preţui de cost cu 93 
mii lei, iar al beneficiilor cu 179 
mii lei. La obţinerea succeselor 
amintite merită subliniat aportul 
coloanei de maşini grele condusă 
de Marian Boian şi al coloanei de 
tractoare, condusă de Traian Ni- 
coară.

Bilanţ bogat
Pentru îndeplinirea cincinalului 

Înainte de termen, întrecerea so
cialistă ce se desfăşoară cu in
tensitate a cuprins întregul colec
tiv de muncă al uzinei „Tîrnava" 
din Mediaş. Pe ceie 3 trimestre 
ale anului, Ia producţia globală 
s-au dat peste plan produse în 
valoare de 2,2 milioane lei, iar 
la producţia marfă, în valoare de 
8,1 milioane lei, concretizate în

64 inii m p ţesături finite şi 28 
tone fire din bumbac. De remar
cat că angajamentul anual ]a pro
ducţia marfă a fost depăşit, Iar 
sarcina şi livrările la fondul pieţii 
au fost realizate integral. Sínt 
succese care fac cinste acestui 
harnic şi talentat colectiv, care 
este hotărit să întâmpine cea de-a 
25-a aniversare a republicii cu 
importante depăşiri de plan.

productiv, au reuşit să sporeas
că cuantumul realizărilor. Ast
fel, colectivul fabricii „Salcon
serv“ din Mediaş a obţinut o 
producţie de 4,6 milioane lei în 
plus; „7 Noiembrie“ şi „13 De
cembrie“ din Sibiu cîte un mi
lion Ici etc. Este o dovadă con
cludentă a spiritului de înalt 
patriotism ce-i caracterizează pe 
membrii acestor colective, care 
sínt hotărîţi să întâmpine cea 
de a 25-a aniversare a repu
blicii cu noi şi cit mai însem
nate succese.

Sínt exemple stimulatoare, 
vrednice de urmat de către toate 
colectivele de muncă din jude
ţul nostru.

> u c t »  
de seam a

In luna care a trecut harnicul 
colectiv al cooperativei „Măgura" 
din. Cisnădie a realizat planul 
producţiei globale în proporţie de 
2 04,7 la síita, la prestări servicii 
către populaţie 110 la sută, iar la 
livrări de mărfuri către fondul 
pieţii 109,7 la. sută.

Printre unităţile care s-au re
marcat în mod deosebit se numă
ră unitatea tricotaje, responsabilă 
Elena Drăghici, imprimeria 16, res
ponsabilă Elena Ştefani, croitorie 
pentru femei, responsabilă lise 
Schmidt şi altele.

Toate aceste realizări constituie 
garanţii ale îndeplinirii înainte de 
iermen a sarcinilor de plan pe 
acest an.

C. IANCU

Orice oră trebuie folosită cu maximum de randament pentru

Stringerea recoltelor de pe cimp, 
îndeplinirea obligaţiilor contractuale, 

pregătirea tem einică a prodocţiei viitoare
VrtWiVWiWllWW,-, Timpul în agricultură dă semne 

reale de . . .  contractare: fiecare 
oră devine tot mai scumpă, fiind 
vorba de strîngerea grabnică a re
coltelor de pe cimp. de pregăti
rea în condiţiuni cit mai bune a 
producţiei viitoare.

Datorită faptului că se cunosc 
prognozele meteorologice, lucrăto
rii din agricultură sint conştienţi 
că recoltarea culturilor TREBUIE 
să se desfăşoare într-un ritm sus
ţinut. pe ploaie sau pe vreme se
nină, cu maximă responsabilitate 
faţă de soarta producţiei agricole. 
Nu pretutindeni şl — în special 
— nu orlcînd, în orice zi, timpul 
este folosit cu mare eficienţă în 
activităţile agricole de sezon.

Dar să vedem, concret, cum se 
prezintă lucrurile în unele uni
tăţi.

cina pentru fiecare cooperator este 
de 12 ari de cartofi şi 11 ari de sfe
clă de zahăr!

Nu ne putem propune acum să 
facem o analiză exhaustivă a modu
lui cum este folosită capacitatea de 
lucru a acestei unităţi. Dar nu poate 
fi omis faptul că REZULTATELE DE 
PRODUCŢIE din acest an sínt îngri
jorătoare aici. Numai cu un an sau 
doi în urmă, de exeţnplu, grădina de 
legume dădea serioase beneficii. în 
acest an? Se estimează un minus de 
60 tone la producţie şi de 100 000 lei 

Ta venituri. Cauze? Complexe. Atac 
puternic de larve (la fasole şi castra
veţi), umiditate în exces şi căldură... 
în deficit (de aici — dereglarea po
lenizării), seminţe de morcov din so
iu l... harababură (în loc de Nantes, 
soiul solicitat, Agrosemul a livrat. . .  
amestecuri neproductive) şi alte ase
menea, amintite cu lux de amănunte

Mfcăsasa dă semne de . 
oboseală, ..organizatorică?

In ziua de 4 octombrie ploaia nu 
e contenit să cadă aproape !n toată 
zona judeţului nostru. La grădina de 
legume a C.A.P. Micăsasa era însă 
agitaţie specifică activităţii intense.
O echipă de vrednice cooperatoare 
— printre care Anuţa Piştea, Susana 
Derling, Elena Rusu, Lenuţa Bîrsan, 
Ana Piştea, Silvia Păcurar, Ana Ne-, 
cula ş.a. — se afla în plină acţiune 
de sortare a morcovilor, de încăr
care a atelajelor ce transportau pro
ducţia la marginea tarlalei, la „depo
zitul" ed-hoc.

Şi cooperatorii şi conducătorii uni
tăţii erau prezenţi la datorie. După 
cum, cu o zi înainte, începuse însă- 
minţatul griului, acţiune unde pri
mele 25 hectare au fost trecute la 
realizări. Dacă avem în vedere şi 
faptul că la Micăsasa a fost semănat 
orzul pe 60 hectare şi secara pentru 

. masă verde pe 7 hectare, se poate 
trage concluzia că aici organizarea 
muncii nu este, . .  chiar întîmplătoa- 
re. Şi totuşi...

La sediul unităţii, discutăm amăr 
nuntele organizării muncii cu tova
răşii I. Ignat, secretarul comitetului 
comunal de partid, Iosif Moldovan, 
preşedintele, şi Marcel Parşov, ingi
nerul şef al C.A.P.

— iCîţi oameni po>t participa zil
nic Ia efectuarea lucrărilor agricole?

— Mai mult de 50Ó locuitori ai 
celor 3 sate: Ţapu, Chesîer şi Mică
sasa.

— Şi cîţi sínt azi antrenaţi tn ac
tivităţi de sezon?

— Să facem o socoteală — răs
punde Iosif Moldovan.

Aşteptăm. Se face calculul, ©ricum 
am întoarce „datele problemei", ci
fra nu vrea să depăşească 100... 
Raport de utilizare a forţei de mun
că pe ziua respectivă — cel mult 1/5,

— In alte unităţi sé lucrează in
tens şi pe ploaie. La Micăsasa nu se 
poate recolta sfecla în asemenea con
diţii?

întrebarea rămîne suspendată în 
faţa celor care aveau datoria să în
treprindă totul pentru mobilizarea 
TUTUROR celor apţi de muncă la 
recoltarea sfeclei sau a cartofilor. 
Pentru că aceste acţiuni sínt rămase 
în urmă aici: sfecla de zahăr a fost 
recoltată pe numai a şaptea pante din 
indicatorul planificat, jar la cartofi 
procentul de realizări este de circa 
40 la sută! Şi aceste fenomene se 
înregistrează într-o unitate unde sar

de toţi cei amintiţi. Nici o vorbă 
insă nu s-a spus despre faptul că 
formaţia de lucru angajată la grădi
nă nu a acceptat (Oare este corect 
folosit acest termen?) aplicarea acor
dului global, aici mergîndu-se tot 
cu normele convenţionale în retri
buirea muncii.

Nici alte acţiuni nu sínt ia înăl
ţimea exigentelor actuale. | Terenul 
pentru secara furajeră nu este total 
eliberat, pentru orz mai sínt doar 20 
hectare pregătite, iar pentru griu — 
200 hectare pot fi arate şi semănate. 
Nu putem milita pentru însămîntarea 
ORICUM o griului sau orzului, dar 
nu putem accepta punctul de vedere 
conform căruia „terenul agricol tre
buie lucrat numai cînd sínt condiţii

(Continuare în pag. a 111-a)

OH. C.RÄDINARU

Pion ierii- 
pe ogoare 
si in Urni

In aceste zile de toamnă, pionierii 
Şcolii generale nr. 2 din Agnita, a- 
lături de tovarăşii lor mai mari, lite- 
cîştii, au efectuat , muncă patriotică 
în cadrul C.A.P. din localitate si 
Coveş, precum şi la I.A.S,, fermele 
Ruja şi Veseud. Ei au ajutat la re
coltarea a 5 ha sfecla de zahăr, la 
sortatul a 30 tone cartofi şi tran
sportul a 30 tone sfeclă de zahăr. 
De asemenea, .au lucrat in livezile 
din Veseud şi Ruja la recoltarea 
prunelor.

Iată şi alte exemple din vasta.ac
tivitate pionierească: cei 35 pionieri 
din Aciliu au strîns, numai în 5 zile, 
2 500 kg prune, 300 kg xnăcieşe, 1200 
kg ghindă; pionierii din Amnaş, 75 
de copii, au cules 15 000 kg prune, 
7 500 kg struguri, 1 400 kg ghindă, 
iar cei din Ocna Sibiului — de pe 
microferma lor de 5 ha au recoltat 
20 000 kg cartofi la hectar. In plus, 
pionierii din Ocna Sibiului au ajutat 
la recoltarea sfeclei de pe 30 ha.

L A  V I R S T A  S E M I C E N T E N A R A
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„Vitrometan" Mediaş — in anul 50 al existenţei sale Foto: FRED NUSS

í

In aceste zile am efectuat un 
raid-anehetä la cîteva din cămi
nele locuite de tinerele munci
toare şi tinerii muncitori care lu
crează la Uzinele', textile din Cis- 
nădie, „Firul roşu" Tălmaci« şi 
•Uzina mecanică Mîrşa.

în cele ce urmează redăm con
statările noastre, cu convingerea 
că acestea vor face obiectul ne
cesarelor analize şi luări de mă
suri.

„Radiografia“ a început cu Cis- 
nădie, oraşul celor aproape 4 000 
de tineri angajaţi în fluxul pro
ducţiei de la „Mătasea roşie“, 
„11 Iunie“ sau cooperaţia meşte
şugărească, tineri care îşi împart 
cele 24 do ore între fabrică şî 
liceul seral, intre activităţile ini
ţiate de Comitetul orăşenesc 
U.T.C. şi o lectură în liniştea ca
merei din cămin sau o broderie 
cusută cu măiestrie. Şi pentru că 
cea mai mare parte din timpul ■ 
liber tinerii şi-l petrec aici, în 
cămin, în căminul oare este de 
fa.pt casa lor (de un an, doi sau, 
pentru unii, chiar de mulţi ani) 
este firesc să vedem care este 
stadiul pregătirilor, care sínt con
diţiile do locuit, acum, în prag 
de iarnă.

Căminul tinerelor muncitoare, 
strada Tei nr. 1, Lucrările de re
paraţii şi ajnenajarea căminului, 
începute în urmă cu cîteva luni, 
au fost terminate. S-au făcut a- 
snenajări în bucătării, în băi, au 
fost înlocuite duşurile şi chiuve

tele defecte. An fost vopsite u- 
şi-le şi geamurile, au fost înlocui
te cele defecte, incit, o vizită în 
oricare din cele 115 camere şi in 
dependinţe autentifică spiritul 
gospodăresc. Curăţenia, bunul 
gust te fac să-ţi arurţei ochii pe 
cartea de vizită a gazdelor: tinere 
care ştiu, care au învăţat cum se

ţiei căminului de a-şi da ostenea
la şi de a înţelege că prestigiul 
fiecărui Ioc de muncă sporeşte 
prin responsabilitatea celui ce-1 
ocupă.

„De multe ori nici nu-mi vine 
să mă întorc Ia cămin de Ia lu
cru. Gazul'nu merge, lumina, apa, 
la fel. Uitaţi-vă in 'bucătărie...

Iarna bate la  uşa. Căminele 

au nevoie de reparaţii.

Nu mai este timp 
pentru corigente!
îmbină utilul cu esteticul şi co
modul.

Nu acelaşi lucru se poate spu
ne — cu părere de rău — vizitînd 
căminul din strada Lungă nr. 20.
Este vorba aici de o stare carac
terizată printr-o inexplicabilă lip
să de preocupare, dorinţă, în sîîr- 
şit, voinţă din partea administra-

Aştepfi ceasuri întregi să-ţi în
călzeşti mîncarea. Şi-apoi, negli
jenţa şi dezordinea... Unele sint 
învăţate cu curăţenia, altele..." 
(Livia Sine, ucenică).

„Sint de aproape doi ani în că
min şi feţele de mese, perdelele, 
tot de atîta timp sínt rupte. Aici 
fiecare JA«» os v.m», numai cură

ţenie nu găseşti. Nu există o dis
ciplină de cămin“. (Anîţa Mocanu, 
muncitoare). Despre starea de 
fapt, administratorul căminului, 
Vasile Păiş, nu are prea multe de 
spus. Ba, dimpotrivă, nici măcar 
nu a băgat de seamă nevoile şi 
lipsurile reclamate de locatarele 
căminului. „Ceva deosebit nu a- 
vem de comunicat. Totul merge 
bine. Am adus vreo 200 de pături 
noi, vreo 60 de feţe de meseri 
Dar unde sínt? Unde este grija 
faţă de nişte fete tinere care, du
pă 3 ore de lucru, simt nevoia 
destinderii într-un mediu ca totul 
altul decît cel intîlnit în unele 
camere şi bucătării-oficiu din a- 
cest cămin unde te îratîmpină ne
plăcut, aproape peste tot, dezor
dinea, murdăria. Argumentul in
vocat — „este greu să te înca
drezi într-o colectivitate, dacă nu 
eşti învăţat" (şi mai ales, adău
găm. noi, dacă nu s-a găsit cine 
să te înveţe...) — nu scuză nici 
pe departe atitudinea factorilor 
responsabili, chemaţi (măcar a- 
cum!) să se gîndească la „sania“ 
ce trebuia făcută încă de cu vară.

La cele două blocuri (nr. 1 şi 
nr. 2), tinerele muncitoare se 
pregăteau sa intre în schimbul 
II. Forfotă, grabă, se mai îndreap
tă un colt de pătură, se mai a- 
ranjeaza un pat, se aşează flori

(Continuare în pag. a IlI-a) 
C. BLOOS
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Fabrica „VHrometan“ Mediaş, una 
din importantele unităţi industriale 
ale judeţului nostru, va sărbători as
tăzi un emoţionant jubileu: 50 de 
ani de existentă, 50 de ani de is
torie, de căutări şi izbînzi, de drum 
anevoios, diar sigur spre afirmare şi 
prestigiu. Astăzi, cei peste 3 000 de 
salariaţi ai fabricii, vrednici meşteri 
sticlari, vor trăi retrospectiv întregul 
drum parcurs de la înfiinţare, cînd 
fabricaţia a început cu 65 de oameni, 
şi pină la înălţimea semeaţă a pre
zentului.

Dar să reconstituim cîteva din cele 
mai importante momente ale deve
nirii „ViitrometanUM“. în 1922, cînd 
economia României cunoştea un a- 
numit avînt determinat de pătrunde
rea capitalului străin, de lărgirea 
pieţii interne, un grup de capitalişti 
şi moşieri şi-au unit o parte din ca
pital iuvestindn-1 într-o ramură in
dustrială nouă, bazată pe prelucrarea 
unor materii prime ieftine, activitate 
care de la început s-a dovedit renX 
tabiiă.

Debutul activităţii industriale a 
fost făcut in august, odată cu ter
minarea lucrărilor de construcţie a 
halei principale de fabricaţie: cuptor 
de topit in suprafaţă de 23,92 m p, 
două cuptoare de recoacere tip 
Owens şi 4 cuptoare de recoacere 
fixe. Datorită exploatării crunte a 
muncitorilor, producţia industrială a 
fabricii s-a dezvoltat mereu. In 1928 
era cu 56 la sută mai mare decît in 
anal de început. în aceste condiţii 
s-a trecut la o nouă etapă de dez
voltare (1929—1930), construindu-se

un grup de 3 hale dm beton mo
no Ii t.

Deşi în economie se făceau simţaTă 
valurile crizelor şi contradicţiilor 
capitaliste, datorită pătrunderii capi
talului străin, activitatea fabricii s-a 
dezvoltat, s-a diversificat în conti
nuare. Anii războiului au frînat în
să această ascensiune, — dimensio
nată doar prin volumul producţiei, 
al veniturilor grupului de. acţionari.

Anii construcţiei socialiste au a- 
dus şi în perimetrul fabricii medie- 
şene suflul unor spectaculoase în
noiri. Anul 1964 a însemnat, insă, 
a.nul demarării perioadei de recon
strucţie şi modernizare.

Cele 3 etape de dezvoltare, pentru 
care eu fost alocate fonduri de peste 
121 milioane Iei, au marcat in viaţa 
fabricii o perioadă de rodnice şî te
nace eforturi. Astăzi, pe locul edifi
ciului ridicat în 1922, ca urmare a 
finalizării etapei a doua de dezvol
tare, se înalţă o impunătoare hală 
din beton şi sticlă în care sínt am
plasate cuptoare de topit, cuptoare 
de recoacere, atelierele sectorului 
mecanic şef etc.

Dar, ascensiunea fabricii nu se 
opreşte aici. Acest al doilea an al 
actualului cincinal, anul jubiliar al 
existenţei semicentenare, marchează 
de fapt încheierea celei de a treia 
etape de dezvoltare, marchează în
ceputul fabricaţiei de serie a prime
lor pahare de cristal românesc.

— Obiectivele cuprinse în etapei«

II şi III de dezvoltare s-au încadrat 
şi au depăşit încă de pe acum pa
rametrii tehnico-economici, ne spune 
cu nestăpînită mîndrie, Victor Ha- 
velka, şeful serviciului pian. unul 
din veteranii fabricii, unul din cei 
care a cunoscut înfăţişarea fostei 
sticlării încă cu 35 de ani Sn urmă.

In anul viitor se va ajunge cu 
noile capacităţi la. nivelul final pre
văzut, deşi numărul mediu de sa
lariaţi va fi mai redus decît cel avut 
in vedere ia stabilirea documentaţii
lor iniţiale.

Dezvoltarea fabricii medieşene nu 
s-a făcut însă la întîmplare. Expe
rienţa colectivului de sticlari, con
stanţa cu care întreprinderea s-a în
scris an de an Ia nivelul celor mai 
mari performante, a constituit o re
comandare, o garanţie a continuităţii 
remarcabilelor rezultate, lată de ce 
ne este foarte greu acum ca într-un 
spaţiu atît de restrîns să delimităm 
riguros un anumit domeniu al pre
ocupărilor către care este îndreptată 
priceperea şi entuziasmul colectivu
lui de specialişti, de muncitori, în 
această perioadă de efervescentă bă
tălie cu timpul, cu sarcinile unui 
cincinal care, fără Îndoială, va ti 
scurtat şi în această fabrică semi- 
centenară cu cel puţin o jumătate 
de an.

Am reţinut dintre multele aspecte 
discutate cu inginerul Emílián Băr-

(Conttouare In paq. * fii-«) 

l. CREŢU



:  " \

Despre detergenţi 
ş i . . .  oţet

Mai multe gospodine ne sesi
zează că, de cîtva timp, in magazi
nele din Sibiu nu se găsesc deter
genţi. Cînd se adresează unităţilor 
specializate (I.C.S. Metalo-chimice) 
ii se răspunde că se aduc în can
tităţi foarte mici, că au avut ceva, 
dar că imediat s-au vindut, că de 
peste două săptămîni lipsesc cu 
desăvîrşire . . .  Motivaţia că nu se 
aduc cantităţile necesare pune 
cumpărătorii în dilemă. Ei se în
treabă, şi nu fără temei, „cine tre
buie să le aducă? Nu cei ce răs
pund de buna aprovizionare a ma
gazinelor?“

De asemenea, acum, In plin se
zon de pregătire a conservelor, a 
dispărut oţetul. Zile în şir, la ma
gazinele I.C.S. Alimentara nu se 
găseşte acest produs care, înainte, 
se găsea şi în rafturile unităţilor 
de vînzare a legumelor şi fruc
telor.

Se pune firesc întrebarea: de ce 
se produc asemenea perturbaţii în 
aprovizionarea populaţiei?

Balta din stradă
In cartierul Gara Mică (Teré

zián), există o străduţă situată în 
spatele restaurantului „Sibiul Nou“, 
pe unde vin maşinile ce aprovizio
nează magazinele alimentare „Unic“ 
şi de legume şi fructe. Din cauza 
autobuzelor Í.T.S., de pe traseele 2 
şi 6, care întoro pe această stră
duţă, s-a format o groapă, care, a- 
tunci cînd plouă — şi, cum zilnic plo
uă — se transformă într-o baltă cu 
o adîncime de circa o jumătate 
de metru. Groapa, la început mică, 
acum împiedică circulaţia autove
hiculelor şi chiar a pietonilor. 
Semnatarul scrisorii (Dan Duda, 
str 11 Iunie, bl. 11) propune edi
lilor municipiului Sibiu să ia mă
suri grabnice de astupare a gropii 
şl de reasfaltare a străzii.'

Să arunc so b a ...?
Este întrebarea ce şi-o pune ci

titorul Vasile Vlad din Sibiu, în 
legătură cu faptul că, de clteva 
luni, nu găseşte plite pentru ma
şina de gătit. Cele vechi s-au ars, 
s-au crăpat, iar In unităţile spe
cializate din Sibiu, şi din judeţ, 
n-a găsit plite de dimensiunile 
55 K 35, cu toate că sobe cu ase
menea plite sínt In vînzare. Sem
natarul scrisorii ne întreabă ce să 
facăi „sg procedez ca acela care 
şi-a omorît calul pentru că nu i-a 
găsit potcoave pe măsură?" Comer
ţul, In speţă I.C.S. Metalo-chimi
ce. are datoria să comande şi să 
pună In vînzare şi asemenea acce
sorii pentru maşinile de gătit!

Casiera n-avea
c h e f?

Dacă soliciţi bilet de călătorie 
pe autobuzele Autobazei T.A. Si
biu, Ie obţii doar cu cîteva minute 
înaintea orei de plecare. Aşa a 
păţit cititorul Dumitru Falóba cînd 
s-a adresat (in 6 septembrie a.o. 
ora 9), Ia casa nr. I, soiicitînd două 
bilete Ia cursa pentru satul Ruşi 
de la ora 12. Casiera, destul de în
ţepată, a refuzat servirea sub mo
tivul că dispoziţiile ar fi ca bile
tele de călătorie să nu se elibereze 
decit cu cîteva minute înaintea 
plecării autobuzului. Nici interven
ţia altei salariate a autogării n-a 
convins-o pe casieră. Semnatarul 
scrisorii îşi pune justificat între
barea: de ce se eliberează bilete 
numai cu cîteva minute înaintea 
orei de plecare? Anii trecuţi călă
torii erau cu multe ore înainte 
serviţi şi nu amînaţi nejustificat. 
Intr-adevăr, să fie nişte dispoziţii 
recente (cărora nu Ie vedem raţiu
nea) sau casiera n-avea chef să 
servească călătorii (!?)

Revenire!
In ziarul nostru din 28 septem

brie a.c. a apărut nota „Nu avem!" 
prin care se critica faptul că apa
ratul de radio „Albatros“ al lui
D. Wagner, aflat în garanţie, stă
tea ia atelierul de reparat din str.
9 Mai al cooperativei „Tehnica 
nouă“ de la începutul lunii august. 
La început a fost vorba de poten- 
ţiometru, care s-a primit la data 
de 1 septembrie. Acum nu se re- 

I pară, chipurile, pentru că trebuie 
înlocuită şi antena telescopică. In 

I 29 septembrie, O.C.M.A.D.-ul, a 
I aprovizionat unitatea şi cu aseme- 
I nea piese. Cînd în data de 2 oc- 
I tombrie, D. W. s-a prezentat (pen- 
I tru a nu ştiu cita oară) la unitatea 
I de reparaţii i s-a replicat: „De ce 
I ai reclamat ia ziar? Uite că tot 
I n-avem antene, aşa că nu-ţi putem 
I repara aparatul!" Aşa să fie? Nu 
I am vrea să credem că-i vorba de 
I cu totul altceva...

Rubrică realizată de 
S. MAGEANUV J

Perseverent, bun organizator al locului de muncă, comunistul Franclsc Teglaş, 
de la Fabrica de geamuri Mediaş, realizează lunar o depăşire a planului 

cu 10 la sută Foto: FRED NUSS

sport... sport... sport...

Atleţii sibieni —  în întrecere
Cu cîteva zile în urmă. la Bistrita-Nă- 

săud s-au încheiat întrecerile din cadru! 
etapei de zonă a campionatului republi
can de cros. la care au participat si re
prezentanţi ai judeţului nostru. Dintre 
rezultatele obţinute de atletii sibieni se remarcă: primul loc realizat de echipa de 
tunioare. cateqoria a III-a, apoi primul loc realizat de Mircea Damian (Sc. sp. 
„Şoimii" Sibiul la tineret, precum si clasarea ne locul doi a Lucicăi Boboc 
(„Şoimii"). Ia junioare, cateaorla a III-a, 
Anamariei Munteanu („Şoimii"), ia ju
nioare catecroria a H-a si a lui Vasile 
Bichea (C.S.M. Sibiu). Ia seniori.

Rezultatele de mai sus dau speranţe 
Ia succese si mai bune Ia întrecerile din 
faza finală a campionatului national de 
cros. ce se vor disputa fn 5 noiembrie 
a.c. la Oradea.

Paralel cu fntrecerila zonale de cros,

la Sibiu a avut loc concursul de selecţie 
pentru formarea echipei judeţene de atletism. Dintre rezultatele obţinute cu acest 
orilei se detaşează cel al lui Karolv 
Radulv (C.S.M.S.) care a realizat 68,34 
m (nou record îudetean) la aruncarea suliţei. Alte rezultate: 100 m nlat: Hans 
Lederer („Şoimii") — 11,3: înălţime: Dieter Müller („Şoimii") — 1.83 m: disc: Ion Armeanu (C.S.M.) —■ 41,20 m; tűn
őimé: Floarea Bălan (Sc. so. Mediaş) — 4,80 m: qreutate: Mărioara Oancea
(„Şoimii") — 10,81 m; suliţă: Mariane 
Graef (C.S.M.) — 35,18 m.

De menţionat că după cele două etape 
— disputate in primăvara acestui an — 
echipa de atletism a judeţului nostru se 
află pe primul loc în divizia B. seria a 
II-a.

Prof. IOAN CIOCĂNESCU

R ăsp u n s la  se m n a lu l cr itic
a l  z ia r u lu i

S . 0 . S.-ul a fo s t  recepţionat!
Au trecut mai bine de trei săptămîni 

de la apariţia în ziarul nostru a artico
lului: „Cu două luni în urmă voleiul si- bian lansa un S.O.S.! La recepţionat ci
neva?" si iată că, după cum ne-a informat prof. Florin Braicu, metodist Ia 
C.J.E.F.S. Sibiu, oroanele sportive locale 
au hotărit luarea unor măsuri menite să aiute la redresarea echipei feminine de 
volei C.S.M. Sibiu, sinoura reprezentantă 
a iudetului nostru. în divizia A de volei.

Iată cele mai importante măsuri: 
schimbarea antrenorului, împrospătarea 
lotului cu elemente tinere, precum si a- 
siourarea de condiţii optime de oreoătire 
a echipei. Astfel. în locul fostului an

trenor Nicolae Aleman, care acum se 
ocupă de crupele de copii de la Şcoala sportivă, de preoătirea tehnică a echipei 
răspunde profesorul Gheorohită Mares: 
au fost cooptate in actualul loc junioa
rele Marinela Milea si Iolanda Popescu. din echipa Scolii sportive Sibiu, cam
pioana naţională şcolară pe acest an: 
s-au asiourat condiţii bune de antrena
ment, s.a.

Deşi schimbările efectuate au fost fă
cute abia în praoul reluării campiona
tului. totuşi se speră ca pe parcursul 
desfăşurării campionatului echina să re
intre pe făoasul normal. ILIÉ IONESCU

Ing. Viorel Borcea, directorul 
0.C.LP.P. ne informează despre

Stadiul actual 
al con stru cţiilor  de locuinţe  

proprietate personală
— Locatarii noilor blocuri din 

Hipodrom sínt cumva principalii 
dv. beneficiari, tovarăşe director?

— Nu.
— Care este atunci raţiunea am

plasării sediului O.C.L.P.P. în acest 
cartier?

— Este o soluţie de provizorat. Spe
răm să ne mutăm într-un loc mai 
accesibil populaţiei.

— Trecind Ia fondul discuţiei 
noastre, v-aş întreba cîte familii 
şi-au construit apartamente cu spri
jinul statului?

— Peste 2 000, numai în municipiul 
Sibiu.

— Şi cîte se vor construi In vii
torul previzibil?

— Avem înregistrate cca 2 700 de 
cereri In oraşele judeţului nostru, ne
rezolvate încă.

— Ce inseamnă nerezolvate?

în cea de-a Vll-a etapă 
a campionatului judeţean 

de fotbal
R E Z U L T A T E :

Metaluroica Sibiu — Metalul I.O.S. I—0 
IMIX Acmita — Record Mediaş 5—0Textila Mediaş — Unirea Ocna Sib. 7—1 
Sparta Mediaş — Stăruinţa Mediaş 1—1 Carbosin C. Mică — C.F.R. Sibiu 0—1 
Şantierul Sibiu — Carnati Mîrsa 0—0 
Construcţii Sibiu — Automecanica Mediaş 0—1 (întrerupt în min, 46. din 

cauza terenului impracticabil).
Unirea Tălmaciu — Avintul Dirlos 3—0

C L A S A M E N T :
J. Metalurcr. Sibiu 7 6 0 1 17- 5 122. Construcţii Sibiu 6 5 0 1 12- 3 10,3. C.F.R. Sibiu 7 5 0 2 13-13 104. Caroati Mîrsa 7 3 3 1 17- 5 95. IMIX Annita 7 4 0 3 12-10 86. Avintul Dirlos 7 4 0 3 13-17 0
7. Automecanica Med. 6 3 1 2 10- 9 7
8. Metalul I.O.S. 7 3 13 9- 9 7
9. Carbosin C. Mică 7 2 2 3 11-9 610—lî. Unirea Ocna 7 3 0 4 13-19 6

10—11. Record Mediaş 7 3 0 4 7-13 6
12. Textila Mediaş 7 2 14 11-10 5
13. Sparta Mediaş 7 13 3 6-10 514. Şantierul Sibiu 7 12 4 4-11 415. Stăruinţa Mediaş 7 12 4 7-16 4
16. Unirea Tălmaciu 7 115 6- 9 3

GH. TOPlRCEANU

Pasiunea 
pentru sport 

a învins!
In perioada 24—26 septembrie a.c.. s-a 

desfăşurat, pe stadionul „Voinţa" din Capitală, faza finală a Întrecerilor spor
tive rezervate cooperatorilor invalizi, 
competiţie oraanizată de către Oficiul 
pentru Educaţie Fizică si Sport din ca
drul UCECOM Bucureşti. Au participat 
reprezentant! din 23 de iudete la disci
plinele: atletism, popice si tenis de masă.

Din iudetul nostru au fost prezenţi 13 sportivi, toti de la cooperativa „Timpuri 
noi" Sibiu, ei obtinînd rezultate meritorii. Astfel. Walter Rossenauer s-a clasat al 
doilea Ia aruncarea oreutătii si al pa
trulea la 60 m plat. Locuri fruntaşe în 
clasament au ocupat si Adrian Roşea. 
Daniel Schebesch. Vasile Doros si Au
relia Budiu.

— Este vorba de cetăţenii care 
de-abia urmează să încheie contracte 
cu noi.

— Pentru apartamentele care vor 
fi date în folosinţă anul viitor con
tractele s-au întocmit?

— Nu încă. Acţiunea se va desfă
şura în perioada 1 noiembrie — 31 
decembrie. Incepînd din 5 octombrie 
se află afişate la sediul nostru listele 
de prioritate, aprobate de comisia 
judeţeană de resort. In termen de 15 
zile cei interesaţi pot depune eventua. 
leie contestaţii la oficiul nostru. Aş 
atrage însă atenţia asupra faptului că 
pot fi luate în consideraţie numai 
acele cereri care contestă încadrarea 
pe baza criteriilor stabilite de legile 
şi actele normative în vigoare.

— Vă rog să le reamintiţi.
— Legea nr. 9 şi H.C.M. nr. 1735 din 

1968 ca şi precizările cu nr. 134 din 
Legea nr. 9 aprobate de C.S.P., M.F. 
şi C.S.E.A.L.

— Care sínt aceste criterii?
— In ordinea importanţei: plata in

tegrală a costului apartamentului, ve
chimea constituirii avansului minim la 
C.E.C. La vechime egală se vor lua 
în consideraţie numărul de copii, mă
rimea avansului depus şi condiţiile de 
locuit ale solicitantului.

— Cîte şi ce tipuri de aparta
mente oferiţi spre contractare pen
tru 1973?

— In Sibiu 240 de apartamente cu
2 camere, 277 cu 3 şi 39, cu 4, toate 
de confort I. Din acestea, 516 aparta
mente în blocuri turn construite din 
beton armat, iar restul în blocuri din 
zidărie de cărămidă cu parter şi pa
tru etaje. La acestea se adaugă 154 
apartamente cu 2 şi 286 apartamente 
cu 3 camere de confort II. La Mediaş
3 garsoniere, 141 apartamente cu 2 şi 
48 cu 3 camere de confort I şi 20 de 
apartamente de confort II din care 
12 cu 2 şi 8 cu 3 camere. In sfîrşit, 
pentru Cisnădie sínt prevăzute 40 de 
apartamente de confort I (24 cu 2 şi 
16 cu 3 camere), iar la Tălmaciu 20 
de apartamente de confort II (12 cu 
2 şi 8 cu 3 camere). Consultînd listele 
de înscrieri, orice solicitant îşi poate 
da seama dacă cererea îi va fi satis
făcută în 1973 sau 1974.

— In ritmul actual se pare că 
toate cererile vor fi satisfăcute in 
doi ani şi jumătate . . .

— Şi este de presupus că ritmul de 
înscrieri se va menţine constant, dar 
sperăm să reducem acest decalaj: ca
pacitatea unităţii constructoare — 
I.J.C.M. Sibiu — va creşte, fără în
doială, în viitor. Dar mai avem în ve
dere şi alte măsuri, mai ales o hotă- 
rîre a Comitetului executiv al Con
siliului popular potrivit căreia între
prinderile beneficiare de locuinţe con
struite din fondurile statului vor ajuta 
întreprinderea constructoare cu forţă 
de muncă.

— Care este stadiul predării lo
cuinţelor contractate pentru anul 
în curs?

— S-au predat pînă acum 444 de 
apartamente, dar pînă la sfirşitul anu
lui vor mai primi cheile viitorii pro
prietari ai locuinţelor din blocurile 
T5, TIO şi T13 din Hipodrom II; 6, 7 
şi 10 din Hipodrom III — Sibiu şi 
28 şi 32 din cartierul Gh. Gheorghiu- 
Dej III — Mediaş.

LUCIAN NICOLESCU

I Apărută de curînd în colecţia 
„Biblioteca de istorie“, sub egida 
Institutului de ştiinţe istorice şi 

m social-politice de pe lingă C.C. al 
I P.C.R., cartea prof. dr. doc. Carol

I Göllner, membru al Academiei de 
Ştiinţe Sociale şi Politice a R.S. 
Románia, este o primă încercare

I de sinteză în spiritul marxism-le- 
ninismului, asupra istoriei popu
laţiei germane din România. Lu- 

I crarea vine să completeze astfel 
I un loc gol din noua literatură isto-

I rică română. Această primă sinte
ză nu-şi propune însă o tratare 
exhaustivă a istoriei saşilor şi şva-

I bilor, ci doar o prezentare a celor 
mal semnificative momente din 
istoria convieţuirii acestei populaţii 

i cu ceilalţi locuitori ai pămîntului 
I  românesc.

I Cartea demonstrează, pe toată
întinderea sa, că unitatea şi frăţia
oamenilor muncii români şi de alte

I naţionalităţi din patria noastră are 
rădăcini adinei in munca şi în lup-

I ta seculară dusă împreună pentru 
eliberarea socială şi naţională. Ast
fel. lucrarea istoricului sibian este

I un răspuns direct la îndemnul ros
tit de secretarul general al parti
dului nostru, tovarăşul Nicolae

I Ceauşescu, Ia plenara Consiliului 
oamenilor muncii de naţionalitate 
germană din 19 februarie 1971, re-

I feritor Ia scrierea istoriei: „. . .
să arătăm cum au acţionat românii,

I saşii, şvabii, maghiarii, secuii în
diferite împrejurări istorice, cum 
au conlucrat, cum au luptat îm-

I preună."
Utilizînd un bogat material in

formaţional, cit şi rezultatele unor

I cercetări anterioare, de multe ori
proprii, autorul a alcătuit o croni
că vie a celor mai însemnate mo- 

“ mente din procesul făuririi prie-

I teniei frăţeşti dintre poporul ro
mân şi populaţia germană din pa
tria noastră.

Cele peste 200 de pagini nu sínt 
destinate numai sferei restrînse a 
specialiştilor, ci unui public larg, 
care poate afla din această carte 
datele principale ale istoriei de 
aproape opt secole a populaţiei 
germane din România.

Primul capitol începe cu prezen
tarea aşezării saşilor pe meleaguri
le ţării noastre, în secolele XII — 
XIV şi continuă cu evidenţierea 
succintă a specificului organizări:

împotriva armatelor otomane, în 
care au luptat Împreună români, 
saşi şi maghiari.

In secolul al XVIII-lea au fost 
colonizaţi în Banat şvabii, iar în 
unele comune din jurul Sibiului 
(Turnişor, Cristian, Apóidul de 
Sus), landlerii.

In capitolul IV, intitulat „Sub 
semnul revoluţiei paşoptiste", sínt 
relevate similitudinile de vederi 
dintre conducătorii revoluţiei ro

rituale la patrimoniul culturii co
mune“, este rezervat prezentării 
aportului unor personalităţi de 
seamă ieşite din rindul populaţiei 
germane. O atenţie deosebită se 
acordă lui Stephan Ludwig Roth. 
Fără a pune în discuţie importanţa 
evidentă a acestui aprig susţinător 
al apropierii dintre locuitorii Tran
silvaniei, credem că este totuşi 
prea larg spaţiul care i-a fost afec
tat, mai ales avînd în vedere eco-

Hecenxie Carol Göliner:

Muncă si năzuinţe comune. Din trecu-j  J

tu! populaţiei germane din România
lor administrative şi social-politice. 
înfrăţirea în luptă a ţăranilor ro
mâni, saşi şi maghiari se constată 
încă de la prima mare acţiune cu
noscută — răscoala lui Gaan (loan) 
din Ocna Sibiului, din anul 1277.

In continuare se tratează aspec
tele esenţiale ale stratificării socia
le a saşilor, ale muncii lor price
pute. Apoi se succed marile răs
coale din Transilvania medievală, 
ia care exploataţii saşi au partici
pat alături de asupriţii români şi 
maghiari. Un aport preţios au sa
şii şi in lupta de apărare împotriva 
pericolului turcesc şi a dominaţiei 
habsburgice. Zidurile cetăţii Si
biului şi împrejurimile au fost 
martore ale unor asemenea bătălii

mâne din Transilvania şi intelec
tualii progresişti saşi. Alături de 
români au stat saşii progresişti şi 
în lupta lor contra dualismului 
austro-ungar, pentru egalitate in 
drepturi.

Odată cu apariţia proletariatului 
tradiţia de luptă comună a poporu
lui român şi a naţionalităţilor con
locuitoare s-a ridicat pe o nouă 
treaptă. Un moment deosebit l-au 
constituit evenimentele de la sfîr- 
şitul primului război mondial. Saşii 
şi şvabii, care au privit cu simpa
tie năzuinţele poporului român 
pentru desăvîrşirea unităţii naţio
nale, au aprobat hotărîrile istori
ce ale Marii adunări naţionale de 
la Alba-Iulia din 1 decembrie 1918.

Un capitol vast, „Contribuţii spi-

nomla lucrării (45 pag. din 213). 
Autorul nu omite influenţele reci
proce pe plan cultural dintre popu
laţia germană şi ceilalţi locuitori 
ai Transilvaniei şi Banatului.

Din perioada dintre cele două 
războaie mondiale sínt relevate as
pectele semnificative de luptă co
mună ale oamenilor muncii de na
ţionalitate germană alături de 
muncitorii şi ţăranii români şi ma
ghiari. Trebuie remarcat interesul 
manifestat de P.C.R. încă de la 
crearea sa în 1921, pentru rezol
varea problemei naţionale. In con
tinuare, autorul subliniază atitudi
nea dîrză a unei mari părţi a popu
laţiei germane din România faţă 
de pătrunderea fascismului in ţa
ra noastră.

IONEL PÄCURARU — Sibiu. Peri
oadele de timp cit s-o lucrat, ce nu 
pot fi dovedite cu acte oficiale, vor 
putea fi reconstituite de către comi
tetul sindicatului, la cererea anga
jatului. Dacă martorii nu sini anga
jaţi, audierea acestora se faoé de 
către comisia care funcţionează in 
acest scop pe lingă Direcţia pentru 
probleme de muncă şi ocrotiri so
ciale. Pentru fiecare perioadă sínt 
necesare declaraţiile a cel puţin 2 
persoane, care pot dovedi cu acte 
că au lucrat în aceeaşi perioadă şi 
în aceeaşi unitate cu solicitantul. Re
glementarea este în art. 17—22 din 
Regulamentul pentru aplicarea De
cretului nr. 90/1960.

IOAN SOLOMON — Săiişte, nr.
353. Conform art. 2, al. 4 din Decre
tul nr. 285/1960, republicat in Bule
tinul oficial nr. 100/1971, pentru sta
bilirea drepturilor de alocaţie de 
stat se iau în considerare toţi copiii 
in vîrstă de pînă la 18 ani împliniţi, 
însă alocaţia se plăteşte numai pen
tru copiii în vîrstă de pînă ia 16 
ani împliniţi. Copiii aflaţi în între
ţinerea statului sau a unei organi
zaţii obşteşti nu sínt luaţi în consi
derare în stabilirea rangurilor şi a 
acordării alocaţiei decit în lunile 
cînd se află în întreţinerea părinţi
lor (lunile din vacanţa de vară).

IOAN RUSU — Sibiu, str. Maşt- 
nlştilor nr. 34. Decizia nr. 515/1971 
a UCECOM prevede că pentru pro
ducţia de export se poate întrebuinţa

personal angajat într-o unitate, care 
să lucreze pe bază de contract cu 
munca la domiciliu în cadrul coo
peraţiei meşteşugăreşti.

PANTELIMON ROŞCA — Copşa 
Mică, str. Laborator, bloc 9. Actele 
de vechime in muncă privind peri
oada de activitate anterioară pensio
nării se pot adăuga în carnetul da 
muncă, iar pensia se recalculează 
ori de cite ori este cazul. Pentru 
perioadele privind activitatea de du
pă pensionare, recalcularea se face 
o singură dată, aşa cum prevede art. 
51 din Legea 27/1966.

DUMITRU GIUREA — Sibiu. str. 
Someşului nr. 1. încadrarea şi pro
movarea în muncă a personalului din
unităţile de stat este reglementată 
prin Legea nr, 12/1971, cu aplicabi
litate de la 1 ianuarie 1972. Vechi
mea minimă în specialitate pentru 
ocuparea postului de tehnician prin
cipal este de 5 ani în funcţii tehnice, 
aşa cum este prevăzut ia poziţia 66 
din anexa 2 a Legii 12/1971.

I. M. — Agnita. Potrivit art. 35. 
pct. 3 din Legea 27/1966, timpul cit 
angajatele care, potrivit legislaţiei 
(H.C.M. nr. 54/1967), au fost înca
drate în muncă cu o jumătate de 
normă, pentru a creşte copii pînă 1« 
vîrstă de 7 ani, se consideră ia ve
chimea în muncă ca timp lucrat cu 
normă întreagă.

CAIUS CONSTANTINESCU,
consilier juridic

9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se ameliorează treptat. 
Cerul va fi variabil. Vîntul va sufla 
potrivit din sectorul sud-estic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 2 şi 5 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 13 şi 16 grade. Di
mineaţa, izolat, ceaţă.

CINEMA

18,30; 20,30); TINERETULUI: Mirii 
anului II (orele 10,00; 12,00; 14,30 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE
Ghici, cine vine la cină (orele 10,00 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jocul cu 
moartea (orele 9,00) 11.151 14,00: 16,30: 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Nici un 
om pentru Camp Detrick (orele 
10,00; 16,30; 18,30 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Evadare din 
Planeta maimuţelor (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Locotenentul
ir,iiiit: i-nr-oio inon- ir, no- ia no si 20.00).

SIBIU: PACEA: Naufragiaţi în spa
ţiu, seriile 1 şi II (orele 9,U0; 12,30: 
16,00; 19,30); ARTA: Dragoste şi a- 
menzi (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

Paşi spre lună (orele 18,00 şi 20,00).
OCNA SIBIULUI: Boxerul (orele

18,00 şi 20,00).
BAZNA-BĂI: Fuga, seriile I şi II 

(orele 17,00 şi 20,00).

Ultimul capitol este consacrat a- 
nilor revoluţiei populare şi con
strucţiei socialismului în ţara noas
tră Aşa cum, pe bună dreptate se 
arată în lucrare, „procesul de în
frăţire a poporului român şi a 
naţionalităţilor conlocuitoare a cu
noscut de acum înainte un stadiu 
calitativ superior, devenind o parte 
constitutivă a politicii de stat“ (pag. 
196). Adevărata rezolvare a proble
mei naţionale a fost consfinţită de 
Constituţia din 1948 şi realizată în 
practică datorită politicii juste a 
P.C.R. Populaţia germană din Ro
mânia s-a alăturat din inimă mun
cii întregului popor pentru con
struirea socialismului, pentru dez
voltarea continuă a patriei comune.

Cartea prof. dr. doc. Carol Göli
ner oglindeşte, aşadar, o serie de 
momente de seamă ale istoriei sa
şilor şi şvabilor, unele mai puter
nic luminate, altele numai schiţate, 
toate dovedind însă existenţa in
destructibilă, de veacuri, a unei 
prietenii bazate pe muncă şi nă
zuinţe comune. Asemenea momente 
au mai existat, dar în stadiul ac
tual al cercetării istorice ele încă 
nu sínt suficient definite. Cartea 
are meritul de a fi un început bun 
în această direcţie. După cum se 
arată şi în lucrare (pag. 204—205) 
cercetările privind istoria naţiona
lităţilor conlocuitoare, privită în 
mod firesc în strînsă legătură cu 
istoria patriei noastre, continuă. 
„Muncă şi năzuinţe comune“, fiind 
o primă lucrare care încearcă să 
sintetizeze pentru un public larg 
rezultatele studiilor de pină acum, 
a avut de rezolvat dificultăţile ine
rente începuturilor. Experienţa acu
mulată este. fără îndoială, valo
roasă pentru alcătuirea unei is
torii complete a populaţiei ger
mane din România.

V. CIOBANU

_______ /

Cadru din filmul „Naufragiaţi în 
spaţiu“

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Trimis extraordinar (orele 18,00 şl
20,00).

TELEVIZIUNE
p i i r 1 •wmHsmmsmsaamm

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9,05 Biblioteca pentru toţi. Nicolae 
Iorga —I (reluare). 9,50 De vorbă 
cu gospodinele. 10,05 Teleencîclo- 
pedia (reluare). 10,50 Ancheta TV:
Un pahar în plus (reluare). 11,30 
„V-am rezervat un Ioc“, emisiune 
de divertisment (reluare). 12,30 
Telejurnal. 16,30 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Emisiune 
în limba germană. 18,15 Ritm, tine- 
reţe, dans. 19,00 Oraşul de argint. 
Reportaj despre Dresda. 19,10 Pu
blicitate. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. în cinstea aniversării 
republicii. Cronica marii întreceri.
20.00 Avanpremieră. 20,15 Teleen- 
ciclopedie. 21,00 Film serial: Man* 
nix. Răsplata. 21,50 Caruselul note
lor — emisiune muzical-distractivă 
realizată de Televiziunea din R. D. 
Germană. 22,20 La 1 000 metri pes
te . . .  Salle. 22,40 Telejurnal. 22,50 
Săptămîna sportivă. 23,00 Dragi 
mi-s cintecele mele.

STADION
FOTBAL — Sibiu: teren C.F.R., 

ora 16, C.F.R. Sibiu — Unirea Tăl
maciu; teren Voinţa, ora 16, Şantie
rul Sibiu — Metalul I.O.S.; Mediaş: 
teren Record, ora 14, Stăruinţa Me
diaş — Metalurgica Sibiu şi teren 
Sparta, ora 16, Sparta Mediaş — Re
cord Mediaş (toate campionat jude
ţean de seniori).

VOLEI — Sibiu: teren Şcoala spor
tivă, ora 16, I.CR.T.I. Sibiu — Şc. 
sp. II Sibiu (m) si 7 Noiembrie Si
biu — Dinamo Sibiu (m) — ambele 
campionat judeţean,,
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Adunări rie dări de seamă şi alegeri în organizaţiile de partid

Î l  DEZBATERE: Utilizarea intensivă
a maşinilor,

instalaţiilor şi agregatelor
L a  I . C . M .  j . La î. T. S.

Secţia deservire a întreprinde
rii judeţene de construcţii şi mon
taj este socotită — nu fără te
niei — secţia de bază, de care 
depinde îndeplinirea tuturor sar
cinilor unităţii. Era deci firesc ca 
atît darea de seamă cit şi dez
baterile din adunarea generală 
de alegeri ale organizaţiei de ba
ză nr. 5 să facă o analiză res
ponsabilă, multilaterală a activi
tăţi5 desfăşurate de cei 110 comu
nişti, să oglindească lipsurile şi 
neajunsurile care s-au manifestat 
şi să stabilească măsurile şi mij
loacele menite să le înlăture, în 
scopul perfecţionării activităţii 
organizaţiei de partid, creşterii 
rolului ei conducător în viaţa co
lectivului.

Darea de seamă şi dezbaterile 
au pus în centrul atenţiei înde
plinirea indicatorilor de plan afe
renţi pe anul în curs, modul cum 
sínt folosite maşinile, utilajele şi 
agiegatele. Cîteva cifre reflectă 
hărnicia comuniştilor şi a celor
lalţi constructori în perioada ce
lor nouă luni de amplă activitate. 
Indicatorul privind exploatarea 
utilajelor grele a fost îndeplinit 
după cum urmează: excavatoare
— planificat 0,80 la sută, realizat 
0,88 la sută; betoniere — 0,80 la 
sută, realizat 0,87 la sută; mala- 
xoare mortar — 0,75 la sută, rea
lizat, 0,75 la sută. Rezultate bune 
s-au obţinut şi în ceea ce priveşte 
utilizarea celorlalte utilaje: ma
carale turn, macarale capră, au
tomacarale, buldozere etc. Printre 
cei care au înregistrat cele mai 
consistente depăşiri în cadrul în
trecerii socialiste sínt comuniştii 
loan Lupu, care a depăşit planul 
de transport pe luna septembrie 
cu 20 la sută, Florian Guist cu 
20 la sută, Gheorghe Rill cu 30 
la sută, Adalbert Şanta cu 20 la 
sută etc.

Cu toate că sarcinile de plan 
aferente celor nouă luni au fost 
depăşite, comuniştii au criticat 
unele neajunsuri care s-au reflec
tat negativ în situaţia generală 
a sectorului de deservire.

în cuvîntul său, comunistul 
Macarie Popa remarca faptul că 
după cifrele prezentate de darea 
de seamă — şi care de altfel re
flectă o situaţie pozitivă — se 
poate trage concluzia că sarci
nile de plan ale cincinalului, ce 
stau în faţa constructorilor si- 
bieni, pot fi îndeplinite eu mult 
înainte de termen. »Unele cifre
— spunea vorbitorul — nu re
prezintă însă realitatea de pe te
ren Dacă luăm un singur indi
cator, cel de transporturi', tone 
kilometri, vom vedea că el a fost
depăşit considerabil, mai precis 
cu 2,5 milioane tone. Depăşirea 
însă reprezintă nici mai mult, 
nici mai puţin mersul autobascu
lantelor »în gol*. Este deci o si
tuaţie anormală. Noi trebuie să 
creăm toate condiţiile ca auto

basculantele să circule tot timpul 
încărcate“.

în continuare vorbitorul a cri
ticat modul cum sínt folosite mij
loacele fixe din dotare. Dacă în 
1967, întreprinderea realiza cu 
un leu mijloace fixe o valoare de 
4 lei, în prezent se realizează 
dear 2 lei (!). Este un rezultat 
care se răsfrînge negativ asupra 
situaţiei financiare a unităţii şi 
care trebuie, fără doar şi poate, 
îndreptat.

Continuînd ideea tovarăşului Ma
carie Popa, comunistul Ionel Ben- 
ţe a scos in evidenţă unele as
pecte deosebit de pozitive din 
munca comuniştilor, dar a criticat 
şi lipsurile şi neajunsurile ce mai 
continuă să persiste în cadrul sec
torului. „Mai sínt încă unii şo
feri — spunea vorbitorul — care 
nu-$i îngrijesc cum se cuvine 
autobasculantele cu care lucrează. 
Umblă fără apă sau ulei, fără 
frîne, deteriorînd maşina sau pu- 
nînd în pericol viaţa lor şi a al-

‘ ‘ ‘ iTy

Căutînd cele mai directe căi şi 
mijloace, specifice muncii lor, de 
materializare exemplară şi grab
nică a obiectivului central — 
creşterea eficienţei economice — 
comuniştii organizaţiei de bază 
nr. 2 de la întreprinderea de 
transporturi Sibiu au pus în dez
baterea adunării generale de da
re de seamă şi alegeri una din 
problemele de mare importanţă 
pentru deservirea populaţiei mu
nicipiului Sibiu; optimizarea 
transportului în comun şi a tutu
ror sarcinilor de transporturi pe 
care le prestează.

Cu un înalt spirit critic şi au
tocritic, tratînd cu maturitate şi 
exigenţă partinică o serie de as
pecte concrete ale organizării, 
eficienţei şl disciplinei muncii, 
darea de seamă a reliefat atît 
contribuţia membrilor organiza
ţiei care activează în una din 
secţiile de bază ale întreprinde-

v ia ţa  d e  p a r tid
tora. Cu regret trebuie să arăt 
că şi unii membri de partid mai fac 
acest lucru. Unii vin mai tîrziu la 
serviciu şi pleacă mai devreme, 
folosesc utilajele in scopuri parti
culare. Tocmai de aceea doresc ca 
noul organ ales să intensifice 
munca politică în rîndurile comu
niştilor şi a celorlalţi salariaţi în 
vederea eradicării din rădăcini a 
indisciplinei la locul de produc
ţie".

în acelaşi spirit au vorbit şi 
comuniştii Klaus Birthelmer, teh
nician la statia automată de be
toane din Hipodrom, Martin Sch
neider, şofer, Marcel Mirică, se
cretarul organizaţiei U.T.C., Şte
fan Popişteanu, Radu Mureşan. 
Axente Sopa, maistru, Grigore 
Dînsu, mecanic auto.

în vederea îmbunătăţirii muncii 
politice, activităţii productive şi 
intensificării exploatării utilaje
lor în dotare, comuniştii au făcut 
numeroase propuneri pe linia mai 
bunei aprovizionări cu piese de 
schimb auto, înlocuirea autobas
culantelor necorespunzătoare de 
10 tone, cu cele de 5 tone; folo
sirea utilajelor grele în două 
schimburi acolo unde se pretează; 
înfiinţarea cursurilor de ridicare 
a calificării mecanicilor de uti
laje, a şoferilor şi a altor cate
gorii de salariaţi; aplicarea acor
dului global acolo unde există 
condiţii de lucru — probleme care 
au fost cuprinse în proiectul de 
hotărîre şi votate în unanimitate 
de adunarea generală.

IOAN NISTOR

rii — secţia autobuze —, cît mai 
cu seamă carenţele pe planul 
vieţii interne de partid, economic 
şi politic, manifestate de la ale
gerile precedente şi pînă în pre
zent.

Dar cea mai fidelă caracteriza
re a muncii biroului organizaţiei 
de bază, a comuniştilor şî a mo
dului în care s-au analizat reali
zările şi lipsurile în darea de sea
mă au făcut-o cei 11 participanţi 
la dezbateri.

Referindu-se la calitatea mun
cii pe care fiecare salariat trebu
ie să o presteze comunistul Sil
viu Bruja a criticat superficiali
tatea cu cafe revizorii tehnici, 
citaţi şi în darea de seamă feste 
vorba de Nicolae Mărie şi Ion 
Bunea) procedează la Intrarea şi 
ieşirea autobuzelor din depou. 
»Muncă de calitate ni se cere 
şi nouă, nu- numai celor care pro
duc bunuri materiale. Or, noi tre
buie să înţelegem că1, Inţîrziind 
pe traseu sau absentînd de la 
serviciu, facem să întîrzie sute 
de muncitori, facem să întîrzie 
produse de valoare, creăm greu
tăţi multor domenii de activitate. 
Cincinalul fn patru ani şi jumă
tate — această chemare la care 
răspund toţi comuniştii, întregul 
popor, ne este adresată şi nouă*.

„Eu cred, spunea conducătorul 
auto Gheorghe Dragomir, că bi
roul organizaţiei de bază a greşit 
prin aceea că nu a încredinţat

tuturor comuniştilor sarcini con
crete. Pentru a susţine măsurile 
luate pe linie administrativă de 
conducerea întreprinderii, măsuri 
pe care le consider bune, atît în 
ceea ce priveşte organizarea tra
ficului cît şi ridicarea nivelului 
de disciplină, va trebui să parti
cipăm cu toţii prin exemplul nos
tru personal şi printr-o largă 
muncă politică de masă pentru 
cuprinderea întregului personal în 
această măreaţă operă la care 
ne-a chemat conducerea supe
rioară de partid“.

„De la director pînă ia salariatul 
cu cea mai mică atribuţie, tre
buie să ne angajăm pentru tra
ducerea în fapt a sarcinilor asu
mate. Secţia autobuze — a ţinut 
să sublinieze în cuvîntul său co
munistul Constantin Tecucianu 
— are posibilitatea de a răspun
de angajamentului luat de între
prindere — de a îndeplini planul 
anului 1972 la toţi indicatorii în 
11 luni prin realizări mai mari 
decit cele prezentate în darea de 
seamă (îndeplinirea volumului de 
încasări cu 113 Ia sută şi benefi
cii peste plan de 565 mii lei)".

„Este adevărat că avem reali
zări economice şi financiare lău
dabile, dar în ceea ce priveşte 
calitatea transportului de călători, 
a remarcat Dumitru Todireasa. 
şeful secţiei autobuze, mai avem 
încă multe de făcut. Şi asta pen
tru că nu am reuşit prea mult 
în munca politică pentru ridi
carea nivelului de conştiinţă al 
oamenilor cu care muncim. Afir
maţia este valabilă şi pentru noi, 
comuniştii. Am fost nevoiţi, în 
ultimul timp, să aplicăm sanc
ţiuni de partid, pentru abateri 
grave, unor membri ai organi
zaţiei noastre. Acest fapt trebuie 
să fie pentru toţi un semnal de 
alarmă, să ne mobilizeze la o 
muncă politică şi Ideologică mai 
calitativă. De unele abateri care 
se mai întîmplă şi în prezent nu 
sínt străini nici revizorii, şi de 
aceea eu sint de acord cu criti- 
ciie care le-au fost aduse.“

Observaţii şi recomandări pre
ţioase au făcut şi Maria Stoica, 
Gheorghe Olteanu, Mihai Căpraru 
şi ceilalţi comunişti participanţi 
la adunare.

Nota responsabilă cu care au 
fost disecate aspectele negative 
ale activităţii privind transportul 
în comun, propunerile de măsuri 
cu privire la planul adoptat, ca 
şi angajamentele exprimate de 
toţi cei ce s-au înscris la cu- 
vînt, chezăşuiesc o îmbunătăţire 
a muncii tuturor compartimente
lor care concură la o mai bună 
servire a populaţiei cu mijloacele 
de transport.

AL. CONSTANTINESCU
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bat, directorul întreprinderii medie- 
şene, acela privind complexul de 
preocupări pentru creşterea continuă 
a prestigiului mărcii fabricii, atît pe 
piaţa internă cit şi peste hotare. As
tăzi, marca „Vitrometan" este o pre
zentă de prestigiu în 27 de state, din 
toate continentele. Volumul sticlă
riei d« menaj ce se livrează la ex
port in 1972 este de 23 de ori mai 
mare decit în 1950. Astăzi, din tota
lul producţiei marfă, 34 la sută con
stituie marfă de export, la care se 
adaugă încă aproximativ 15 la sut? 
reprezentînd export indirect. Secre
tul? De fapt nu este vorba de un 
secret. După ce cunoşti gama pre
ocupărilor specialiştilor, ale întregului 
colectiv de aici, constaţi că înalta 
apreciere de care se bucură produ
sele acestei fabrici este rezultatul 
firesc al unei munci continue, per
severente pentru îmbunătăţirea cali
tăţii, pentru diversificarea sortimen
tală, pentru receptivitate la gusturi
le şi solicitările beneficiarilor. Desele 
participări la tîrguri şi expoziţii in
ternaţionale, contactul direct cu re
prezentanţii firmelor străine sínt căi 
sigure de extindere continuă a ex
porturilor.

Căile afirmării sínt, fără îndoială, 
multiple. Creşterea competitivităţii 
produselor îşi găseşte explicaţia şi 
în larga şi exigenta preocupare pri
vind diversificarea produselor. Mul
tiplele articole noi, de cea mai mare 
diversitate, îşi fac loc ou tot mai 
mare succes pe pieţele interne şi 
externe. S-a ajuns astăzi ca circa 
20 Ia sută din producţia anuală să 
reprezinte articole noi. Munca de 
creaţie este tot mai mult o operă 
colectivă, o rezultantă a creării u- 
nor condiţii superioare de muncă, a 
ridicării necontenite a nivelului de 
calificare. Bunăoară, deşi producţia 
de cristal a început doar în acest 
an, în primele 6 luni au fost create 
20 articole de mare valoare artistică,

Expuse la cel de-al 6-lea Pavilion 
de mostre, ele s-au bucurat de apre
cierea unanimă a publicului consu
mator, fiind contractate în întregime 
pentru anul 1973.

Multele izbînzi obţinute de colecti
vul fabricii semicentenare ne fac 
foarte dificilă — desigur datorită 
spaţiului restrins — prezentarea cit 
de cît completă a acestora. Am re
ţinut doar acum, în clipa emoţio
nantei aniversări, cele mai recente 
succese ale colectivului de sticlari, 
succese obţinute în pasionanta între
cere desfăşurată pentru îndeplinirea 
înainte de termen a sarcinilor anua
le de plan, pentru îndeplinirea şi 
depăşirea angajamentelor asumate. 
La finele a trei trimestre, urmare fi
rească a preocupărilor pentru spo
rirea ritmului producţiei, pentru a- 
tingerea parametrilor tehnico-econo- 
mici ai noilor capacităţi de produc
ţie, era realizat aproape 79 la sută 
din planul anual al producţiei glo
bale. De asemenea, planul produc
ţiei marfă aferent perioadei s-a în
deplinit în proporţie de 102,2 la sută, 
iar din sarcina anuală de export, pî
nă la această dată s-a realizat peste 
85 la sută.

Aceste succese nu pot fi însă se
parate de cei care, prin competenţa, 
prin dăruirea lor au scris istoria fa
bricii, au ridicat-o pe aceste culmi, 
de pe care sini scrutate noi şi în
drăzneţe împliniri. Brigadierul sticlar 
loan Bardoczi, maistrul principal Oc- 
tavian Forman, şefii de echipă Ni
colae Telucă, Eduard Witovschi, loan 
Mitiguş, loan Szabó şi fraţii loan şi 
Iosif Tompi, muncitori de înaltă ca
lificare, Adrian Vaida, loan Hügel, 
Arpad Karosi, loan Oara, Gheorghe 
Pasăre sínt doar cîtiva din cei mulţi, 
foarte mulţi sticlari care prin fap
tele, prin exemplul şi dăruirea ior 
au asigurat şi asigură în continuare 
fabricii semicentenare, un drum si
gur spre afixmar«, ®re noi şi mari 
fzbtnzi.

Astăzi, cei peste trei mii de sala
riaţi, sărbătorind semicentenarul fa
bricii lor, îşi îndreaptă gîndurile şi 
privirile spre viitor cu dorinţa fier
binte de a răsplăti prin fapte gri
ja partidului şi statului nostru pen
tru condiţiile excepţionale create, 
sporindu-şi eforturile pentru înde
plinirea actualului cincinal în patru 
ani şi jumătate, sub imperativul ri
dicării continue a nivelului de efi
cientă economică.

Recent, la «Vitrometan“ Mediaş 
a fost introdusă o nouă metodă 
de ambalare a produselor în folii 
termocontractante — metodă ca
re asigură mai multă siguranţă 
în timpul transportului şi un as
pect plăcut. în fotografie: Ana 
Ionuţ, controloare C.T.C. şi loan 
Cocoş, verificînd un nou Iot de 

produse destinate exportului.

Foto: FRED NUSS

Strîngerea recol
telor de pe cîmp

(Urmare dtp peg, t)

de maximă eficienţă". Dacă aceste 
„condiţii" vor lipsi în această toam
nă, oare Ia Micăsasa nu se va mai 
semăna? Cum se poate, de exemplu, 
semăna la Miercurea, pe timp de 
ploaie? Producţie bună promite la 
Micăsasa şi trifoiul semănat în mi
rişte: peste 2 tone fînuri ta hectar. 
Pînă aoum însă doar recolta de pe 
2 hectare (din cele 100) a fost strîn- 
să. Cînd se va adăposti şi acest va
loros — şi suplimentar — nutret? 
Din păcate, nu este singura între
bare rămasă fără un răspuns adec
vat . . .

în conturile şoroştineniior 
—  prea multele minusuri 
nu pot explica surplusu

rile d e . . .  optimism
In ziua de 3 octombrie ia Şoroştin 

cca 90 cooperatori au fost prezenţi 
la recoltarea cartofilor. . .

luiitiniinini^

Sub
pulpana

to leran te i
Âm informat în cîteva rînduri 

conducerea O.J.T. Sibiu despre 
comportarea scandaloasă şi abate
rile numitului Nicolae Vîrje, care 
pînă nu de mult funcţiona în ca
litate de cabaner la „Poiana Neam
ţului". Din păcate, pe tot sezonul 
turistic 1972 nu au fost luate nici 
un fel de măsuri şi omul şi-a vă
zut liniştit de afaceri. Trecînd pes
te faptul că terenul din faţa fru
moasei cabane era infestat perma
nent de cei 8 porci, două perechi 
de cai şi cîteva zeci de păsări, pro
prietatea cabanerului, tratamentul 
la care erau supuşi turiştii de că
tre Nicolae Vîrje, pus pe căpătu
ială, a devenit intolerabil. In ur
ma unei asemenea situaţii, cîţiva 
cetăţeni s-au adresat organelor su
perioare O.J.T. care au dispus cer
cetarea activităţii acestuia. Dar, 
pînă la sosirea controlului, pe baza 
deciziei 667 din 11 septembrie, N. 
V. a fost transferat la hotelul „Bî- 
lea cascadă“. Aceasta nu a împie
dicat pe cei care au verificat doar 
în parte activitatea lui N.V., să 
constate cîteva infracţiuni: 8 car
nete chitanţier eu regim special 
care trebuiau justificate, nu s-au 
găsit, necorespondenfa sumelor în
scrise în cele trei chitanţiere ră
mase faţă de registrul de cazare, 
neeliberarea unor chitanţe pentru 
plata cazării şi altele. Drept pentru 
care i s-a înaintat dosar la Procu
ratură. Nu e de mirare, Nicolae 
Vîrje a mai avut antecedente pe
nale şi faptul că funcţiona în a- 
ceastă situaţie pe garanţia soţiei 
sale, (încadrată ca gestionară), pu
tea să constituie un indiciu pentru 
oricine, In afară de oei oare l-au 
angajat, şi i-au permis să-şi desfă
şoare „activitatea“.

Nu era firesc ca un asemenea om 
să au fie încadrat in reţeaua 
O.J.T.-ului pentru prestigiul căreia 
sute de salariaţi oneşti muncesc 
de ani?

A. C.

— De ce numai 90, cînd în cele 
trei brigăzi sínt 250 oameni? întreba
rea este adresată brigadierilor de 
cimp Nicolae Şerban şi Alexandru 
Bianu.

— Oamenii mai au şi alte tre
buri . . .

Care ar fi „alte treburi" Ia Şoroş
tin acum, cînd se hotărăşte soarta 
producţiei agricole?

Cunoaştem bine condiţiile de lucru 
de aici. Solurile au textura grea, 
ploile transformă ultrarapid în clisă 
toate terenurile. Carele se înfundă 
în noroaie pînă la butuc în această 
toamnă. Ştim şi faptul că şoroştinenii 
sínt oameni harnici, care şi-au făcut 
o onoare din a fi în fruntea acţiu
nilor. în această toamnă însă. . .  bate 
aici un vînt de împăcare cu . . .  vre
mea ploioasă. Cartofii au fost recol
taţi doar de pe 17 din cele 50 hec
tare, in lanurile de sfeclă de zahăr 
încă nu s-a intrat, trifoiul din mirişti 
aşteaptă coasele, iar semănătorile 
încă nu au cunoscut „botezul" însă- 
mînţărilor de toamnă. Bilanţul cu 
multe minusuri, mult prea nesatis
făcător pentru şoroştineni. Brigadierii 
de cîmp pun totul pe seama ploilor. 
Tot ei însă trag concluzia că „nu 
mai avem ce aştepta, va trebui să 
lucrăm şi pe ploaie*. Un anume în
ceput s-a făcut în acest sens. Ploaia

nu î-a oprit pe cooperatori şi mecă% 
dizatori să lucreze ia însilozări. Aici 
s-a acţionat bine: forţe manuale au! 
fost mobilizate Ia recoltarea porum-“ 
bului, atelaje — la transportul mate
rialului la capătul tarlalei unde o 
C.S.U. funcţionează, iar 2 remorci 
transportă producţia la siloz. Este în
să inexplicabilă inactivitatea in ce
lelalte direcţii. Pe cîmp stă in gră
mezi întreaga producţie de cartofi 
recoltaţi. Nici o tonă de tuberculi 
încă nu a fost livrată statului. La 
sfecla de zahăr se putea lucra la 
recoltări chiar pe ploaie, după cum* 
recunosc şi brigadierii de cîmp.

Ce aşteaptă insă conducerea CAP, 
Şoroştin? Să vină cineva din orga
nele judeţene să organizeze muncaf 
să facă mobilizarea oamenilor la re-) 
coltări? Aşa s-ar părea, deşi altă 
dată aici, la Şoroştin, activităţile a-i 
gricole de sezon mergeau „ca la car-] 
te". Au dispărut oare „cărţile (a se’ 
citi potentele) organizatorice"? înşişi’ 
conducătorii brigăzilor de cîmp re-| 
cunosc că stă în posibilitatea colec-4 
tivului de muncă de aici să redre-1 
seze la timp aceste situaţii necores-j 
punzătoare. Subscriind din convin-| 
gere la această idee, considerăm însă 
că răspunsul trebuie dat nu în declam' 
raţii, ci în faptei

I. R. E. Sibiu. Secţia de reparat maşini electrice. Lucrări de montaj !a 
bobinele de stingere de 35 kV—3 MV A, utilizate la tratarea neutrului 

reţelelor tn staţiile de medie tensiune

^ \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^

I Căminele au nevoie 1
 ̂ _ ___  ide reparaţii

(Urmare din pag. I)

in glastre, se pune min care a la 
încălzit. . ,  Intrînd în cele două 
cămine te simţi îndată ca acasă: 
o atmosferă familială, spirit gos 
podăresc, elemente cunoscute fe

bună. Bunăoară, la etajul III, nn- p 
de locuiesc, în afară de munci-  ̂
tori şi ucenici, în camere lip-  ̂
sesc. . .  becurile. Se zice că-şi  ̂
fură unii altora becurile (ciudată jj 
practică!). Drept care, acestea sínt ^ 
ori ascunse în dulapuri (unele á

telor din Tălmaciu, (căci despre defecte — camerele 306, 304, 303) í
ele este vorba), harnice gospo- ori luate de locatari şi purtate. . .  p

í  dine, harnice muncitoare. Admi- în buzunar. De asemenea, nu ştiu ^
? nistratoarele Olimpia Feriu şi, cît timp durează reparatul unei ^
 ̂ respectiv, Paraschiva Bozdoc, fe- bobine, dar statia de amplificare ^
 ̂ mei energice şi neiertătoare faţă 

Í  cu . . .  dezordinea şi neorinduiala, 
ne informează asupra stadiului a- 
menajărilor pentru iarnă: s-a ter
minat zugrăvitul camerelor şi 
vopsitul uşilor şi geamurilor, au 
fost înlocuite vechile instala,ţii 
sanitare, s-au faianţat, în parte 
(lucrările continuă) băile Ia toate 
nivelele căminelor. Cit priveşte 
cantina (responsabilă Maria Po- 
povîci) aflată la numai cîtiva paşi 
de cămin, aceasta oferă privirii 
rafturile pline de conserve de bu
lion, fasole şi mazăre verde, cas
traveţi, ardei, cartofi, ceapă, var
ză etc., dovedind încă o dată că, 
atunci cînd există interes pentru 
o anumită muncă de care eşti 
direct răspunzător, rezultatele nu 
întîrzie să se arate.

Ultimul popas — căminul tine
retului de Ia Mîrşa (administrator 
Nicolae Breazu). Spre deosebire 
de starea de fapte existentă anul 
trecut, căminul şi-a schimbat în
făţişarea: proaspăt zugrăvit în ex
terior (pe cînd şi interiorul?), 
geamurile şi uşile vopsite, scocu
rile de la streaşină înlocuite, re
paraţii capitale la hala de ca
zane. Se continuă repararea gea
murilor. Dar, alături de aceste 
transformări, mai persistă ano
malii de ordin administrativ, a 
căror persistenţă nu este o notă

nu merge de cîteva luni. . .  Ceea 
ce mi s-a părut pozitiv a fost cu
răţenia pe care am întîlnit-o In 
acest cămin de băieţi, unele ca
mere (211, 204, 213, 114) depăşind 
chiar spiritul gospodăresc a l. , .  
fetelor.

Dar, înainte de a încheia rîn
durile de faţă, o întîmplare oare nu 
trebuie trecută ou vederea: în- 
tr-una din camerele de la cămi
nul tineretului, zarvă. Trei elevi, 
(Alexandru Popa, cls. a VI-a.Mon 
Rusu, cls. a IV-a şi Nicolae Ţoţu,. 
Cls. a IV-a) „inyitaţi“ de ocazie 
ai lui Mircea Brumar, lăcătuş, şi 
Nicuşor Rogozon, strungar, se 
„antrenau" la ceasurile amiezii 
cu un „şeptic american". M-am 
întrebat atunci, nu numai ce cău
tau aceşti copii de şcoală, la a- 
cea oră (cînd alţii dădeau o mi
nă de ajutor în gospodăria părin
ţilor sau îşi făceau lecţiile), cu 
cărţile de joc în mină, dar şi cum 
de se îngăduie asemenea practici 
din partea celor care ar trebui să 
dea cu altit mai mult un exemplu 
cu cît vîrsfa şi calitatea le in
cumbă răspunderi de ordin edu
cativ?

In tot cazul, dacă lucrurile s-an 
schimbat — în mare parte în bine 
— mal sínt lucruri de făcut. Şi, 
pentru că mai stnt, nu trebuie să se 
uite că nu mal este timp pentru 
corigente de ordin gospodăresc!
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Sesiunea Adunării 
Generate a O. N. U.
Continuarea dezbaterilor de politică

generală
r New York fi. Trimisol speri ai 
'Agerpres, Cornelia Vlad, transmite: 
în  conţi nuared dezbaterilor generale 
Bin cadrul Adunării Generale a 
O.N.U., ministrul de externe al Re
publicii Ruanda, Munyaneza, a ex
primat neliniştea ţării sale în legă
tură cu nesocotirea de către Repu
blica Sud-Afrtaaaă a ho'tărîrilor 
O.N.U. în problema apartheidului şi 
a reafirmat sprijinul deplin al guver
nului său faţă de mişcările de eli
berare naţională din Africa.

Abordînd problematica dezarmării, 
el a subliniat că „toate statele lumii 
trebuie să sprijine eforturile care 
Kind spre realizarea dezarmării ge
nerale şi totale, întrucît responsabi
litatea pentru menţinerea păcii şi 
securităţii nu este un. monopol al cî- 
torva state, ci o datorie a tuturor“.

în discursul său, ministrul de ex
terne al Austriei, Rudolf Kirch- 
schlaeger, a relevat responsabilita
tea politică ce incumbă organizaţiei

Şedinţa
guvernului

bulgar
'Sofia 6 — Corespondentul Ager- 

preş, Constantin Amariţei, transmi
te: La Sofia a avut loc şedinţa Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria, care a analizat 
stadiul realizării hotărîrii plenarei 
C.C. al P.C.B., din martie 1970, pri
vind direcţiile de bază ale reparti
zării teritoriale a forţelor de pro
ducţie.

Au fost trecute in revistă măsu
rile luate pentru dezvoltarea acce
lerată a judeţelor şi satelor rămase 
în urmă, în vederea apropierü lor 
treptate de nivelul dezvoltării so
ci al-economice a unor unităţi teri
toriale avansate. Consiliul de Mi
niştri a acordat atenţie mai ales 
Rosurilor şi neconcordanţelor admi
sei de unele organe şi organizaţii de 
stat şî economice, în cursul îndepli
nirii sarcinilor de amplasare terito
rială a capacităţilor de producţie, 
tiasînd sarcini concrete în această 
direcţie. Astfel, a fost adoptată o 
decizie privind îmbunătăţirea _ acti
vităţii de construire a obiectivelor 
cu termen de punere în funcţiune în 
anul 1972 şi s-a hotărît crearea, pe 
lingă Consiliul de Miniştri, a unui 
birou operativ pentru coordonarea 

' şi controlul activităţii de execuţie şi 
punere în funcţiune Ia termen a o- 
biectivelor urmărite de Consiliul de 
Miniştri.

mondiale în statornicirea păcii şî 
securităţii în lume. Conştienţi de e- 
pdstenţa.. unor focaie de criză şi de 
primejdie pe care ele o reprezintă 
pentru pacea lumii, a continuat el, 
„putem totuşi evalua desfăşurarea 
evenimentelor politice care s-au 
produs de ia precedenta sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. cu un 
optimism prudent". In această ordi
ne de idei, el a amintit tntîloirile 
chino-americane si sovîeto-america- 
ne, procesul vizind destinderea şî 
cooperarea 'în Europa. Detaliind pro
blemele continentului european, mi
nistrul de externe al Austriei a sub
liniat că „securitatea presupune re
nunţarea, demnă de încredere, la 
forţa şi ameninţarea cu folosirea ei 
de către toate statele, mari, mijlodi 
şi mici“.

Ministrul belgian a exprimat spe
ranţa că Ia încheierea primului ter
men de cinci ani de la semnarea 
Tratatului de neproliferare, noi pro
grese vor fi înregistrate pe calea 
dezarmării nucleare.

Vorbind despre „dezvoltarea con
tinuă şi lărgirea comunităţii vest- 
europene“, şeful delegaţiei Belgiei 
a remorcat că aceasta „nu reprezintă 
Europa în totalitatea ei“.

ANGLIA. Goonhilty 3 este a treia staţie terestră, încadrată în complexul 
de la Goonhilly Downs de comunicaţii prin satelit şt care se afirmă a fi 
nu numai una din cele mai mari dar şi cea mal puternică staţie spaţială 
din lume. Construită de Marconi Communication Systems, staţia va lucra 
cu satelitul Intelsat 4, situat pe orbită la mai mult de 22 000 mile deasupra 

Atlanticului. In foto: Staţia Goonhilly 3

Sesiunea Consili
ului U 1 C .T 1 D .

Geneva 6 (Agerpres). La Ge
neva au început lucrările sesiunii 
a 12-a a Consiliului U.N.C.T.A.D. 
După cum este cunoscut, conform 
hotărîrilor celei de-a IlI-a Confe
rinţe mondiale pentru comerţ şi 
dezvoltare (U.N.C.T.A.D.-III) de la 
Santiago de Chile, componenţa con
siliului a fost lărgită, la lucrări par- 
ticipînd cu drept de vot 68 de state.

In prima şedinţă a fost ales ca 
preşedinte al consiliului reprezen
tantul Columbiei, Diego Garces, iar 
ca raportor — reprezentantul Ma- 
layeziei, Peter Lai

Luînd cuvîntul în legătură cu 
reforma sistemului monetar interna
ţional şi negocierile comerciale mul
tilaterale care vor avea loc_ în anul 
1971, reprezentantul României, Mir- 
cea Petrescu, mînistru-consilier, a 
relevat necesitatea instaurării unor 
raporturi economice internaţionale 
pe baze noi, stabile, ţinînd seama 
de realităţi, de nevoile şi condiţiile 
specifice fiecărei ţări, de nivelul lor 
de dezvoltare Şi permiţînd tuturor 
ţărilor interesate să ia parte eu 
drepturi depline la adoptarea hotă- 
ririior care le privesc.

Reprezentantul român a reafirmat 
sprijinul ţării noastre pentru elabo
rarea unei carte a drepturilor şi în. 
datoririlor economice ale statelor. 
De asemenea el a subliniat rolul po
zitiv pe care îl poate avea 
U.N.C.T.A.D., eoordonîndu-şi în mod 
corespunzător acţiunile cu G.A.T.T. şi 
F.M.I., în vederea satisfacerii inte
reselor economice ale marii majo- 
rităţi a ţărilor lumii.

A ctivitate diplomatică 
în vederea soluţionării 

conflictului yemen it
Aden 6 (Agerpres). — Comisia 

Ligii Arabe însărcinată cu misiunea 
de mediere pentru reglementarea 
conflictului dintre Republica Arabă 
Yemen şi Republica Democratică 
Populară a Yemenului, care a sosit 
joi la Aden, a avut, în cursul ace
leiaşi zile, o primă întrevedere cu 
reprezentanţii oficiali sud-yemeniţi 
— relatează agenţia Reuter. Selim 
El Yafi, secretar general adjunct al 
Ligii Arabe, a declarat ziariştilor că 
obiectivele pe care le urmăreşte mi
siunea ţărilor arabe, în cadrul con
voi birilor, constau în realizarea u- 
neî încetări a focului, retragerea tru
pelor celor două părţi din zonele de 
frontieră şi evitarea concentrărilor 
de efective militare care ar putea 
duce la ciocniri.

In urma discuţiilor purtate, Selim 
El Yafi, a afirmat că partea sud- 
yemenită a dovedit că este pe de

plin pregătită pentru a se ajunge la 
soluţionarea conflictului.

New York 6 (Agerpres). ~~ Miniş
trii afacerilor externe ai Egiptului, 
Libiei, Kuweitului şl Algeriei — 
prezenţi la lucrările Adunării Gene
rale a O.N.U. — s-au întîlnit la New 
York şi au hotărît să constituie o 
comisie de conciliere în scopul re
glementării politice a conflictului 
din're Republica Arabă Yemen şi 
Republica Democratică Populară a 
Yemenului, anunţă ziarul „Al Ah- 
ram ",

Un comunicat al Biroului 
Politic al P. C. Francez

r Paris 6, — Corespondentul Ager
pres, Raiul Diaeonescu, transmite: 
Ei arul „VHumanité“ de vineri publi
că. un comunicat al Biroului Politic 
hi Partidului Comunist Francez in 
legătură cu embargoul obţinut de 
monopolul american „Kennecoţt 
'Cooper Corporation“, din partea Tri
bunalului şi înaltei instanţe din Pa
ris, pe valoarea unei încărcături de 
cupru chilian, care urma să soseas
că zilele acestea în portul Le Havre, 
in contul unei firme franceze.

în comunicat se arată că „această 
măsură încalcă suveranitatea po
porului chilian, care, prin votul una
nim al Congresului Naţional, a pro
clamat dreptul său de a naţionaliza 
principala bogăţie a ţarii, cuprul. Ea 
şste contrară dreptului pe care Orga
nizaţia Naţiunilor Unite îl recunoaşte

oricărui stat de a naţionaliza bogă
ţiile sale“. P.C.F. cheamă opinia pu
blică democratică să intervină pe 
lingă Ministerul Afacerilor Externe 
pentru a cere înlăturarea acestei 
măsuri.

De asemenea, Etienne Fajon, mem
bru al Biroului Politic şi secretar al 
P.C.F., a adresat primului ministru 
francez o scrisoare în care sublinia
ză că „aplicarea unei decizii de o 
asemenea natură este contrară regu
lilor dreptului internaţional şi loveş
te nu numai în interesele chiliene, 
dar şi în interesele Franţei“.

La rîndul său, Comisia Executivă 
a C.G.T. protestează — într-un co
municat dat publicităţii —- împotri 
va hotărîrii Tribunalului înaltei in
stanţe din Paris.

v v v v w s A v v v v 'W v v s a i

k u rd  de pace 
ugando-tanzanian

Mogadiscio 6 (Agerpres). — La 
Mogadiscio au luat sfîrşit convorbi
rile tripartite privind soluţionarea 
pe cale paşnică a diferendului din 
tre Uganda şi Tanzania. Au luat 
parte ministrul de externe al Ugan
dái, Wanume Kibedi, şeful diploma
ţiei tanzaniene, John Maleceîa, iar 
în calitate de mediatori — minis* 
trul de externe somalez, Omar Ar* 
teii, şi secretarul general al Organi« 
zatiei Unităţii Africane, Nzo Ekhan- 
gaki. în urma negocierilor, cele două 
părţi au semnat un acord de pace, 
care urmează să fie dat publicităţii 
concomitent la Mogadiscio, Kampala 
şi Dar Es Salaam.

Intr-un comunicat publicat de se
cretarul general al O.U.A. se arată 
că negocierile desfăşurate cu succes 
sub preşedinţia şefului stalului so 
niaiez. Mohammed Siad Barre, au 
demonstrat dorinţa celor două ţări 
de a găsi o soluţie de pace-

Chile p ro testea ză  îm potriva lezării 
in tereselor sa le  economice

Santiago de Chile 6 (Agerpres).— 
Intr-o cuvîntare rostită la deschide
rea reuniunii Prezidiului Consiliului 
Mondial al Păcii, preşedintele Re
publicii Chile, Salvador Allende, a 
fenunţat energic embargoul obţinut 
de monopolul nord-ameriean „Ken- 
nec.ctt Copper Corporation", din 
partea unui tribunal francez, asu
pra unei importante cantităţi de 
cupru chilian, destinată unei firme 
franceze. „Această hotărîre, a spus 
preşedintele, implică o agresiune 
caracteristică, ceea ce ne determină 
să protestăm în mod energic“. Ac
ţiunea companiei nord-americane îm
potriva intereselor statului chilian, 
a subliniat Salvador Allende, con
stituie o agresiune a unei întreprin
deri multinaţionale împotriva unui

popor care are mindria de a vrea 
să-şi apere suveranitatea.

Pe de altă parte, ambasadorul Re
publicii Chile la Paris, Pablo Ne
ruda. a declarat că va utiliza toate 
mijloacele pentru a apăra interese
le statului chilian în faţa manevre
lor companiei nord-americane. Ei a 
subliniat că a iniţiat convorbiri cu 
avocaţii companiei chiliene a cupru
lui (C.O.D.E.L.C.O.) şi cu cei ai gu
vernului francez. Pablo Neruda a 
prezentat presei o declaraţie sem
nată de membrii unei delegaţii de 
parlamentari chilieni, în majoritate 
membri ai partidelor de opoziţie, ca
re se află în prezent la Paris, prin 
care aceştia exprimă protestul cel 
mai energic şi unanima dezaprobare 
faţă de acţiunea companiei nord-a- 
mericane.

La Santiago de Chile, parlamen
tari de diverse orientări şi-au expri 
mat în unanimitate sprijinul faţă de 
guvernul Unităţii Populare în dispu 
ta cu „Ken-necott Copper Corpora
tion". Deputaţii de stingă au con 
damnat cu energie acţiunea compa
niei nord-americane. în acelaşi timp, 
senatorul Victor Garcia, purtătorul 
de euvînt al Partidului Naţional, 
condamnat atitudinea celor care „în 
cearcă să invalideze suveranitatea 
economică a statului chilian şi drep 
tui său de a vinde în mod liber pro
dusele sale“ şi a deda-nat că parti 
dul său sprijină hotSrîrea guvernului 
de a apăra interesele poporului în 
faţa oricărui tribunal din lume. Un 
purtător de euvînt al Partidului De 
mocrat-Creştin a calificat embargoul 
ca „un afront şi o încercare de furt 
deschis".

Probleme 
ale ţărilor

Paris 6 (Agerpres). — După o pe
rioadă de scurtă şi relativă acalmie, 
care a urmat asigurărilor date de 
reprezentanţii americani privitor la 
revenirea la convertibilitatea dola
rului, moneda S.U.A. a cunoscut, în 
ultimele zile, noi scăderi pe princi
patele pieţe valutare europene — 
relatează agenţia France Presse. 
Astfel, la bursa din Paris, dolarul a 
căzut, în numai două zile, de la 5,023 
la 5,007 franci, la Frankfurt — de 
la 3,225 la 3,197 mărci iar la Zü
rich — de. la 3,798 la 3,787 franci 
elveţieni.

Potrivit opiniei specialiştilor în 
prcble-me financiare, scăderile s-ar 
datora vînzărilor de dolari efectuate 
de numeroase bănci centrale vest- 
europene posesoare de mari canti
tăţi de monedă americană, cît şi 
vînzărilor din partea unor speculatori, 
începute în perioada cînd dolarul se 
situa la cote mai ridicate.

Tokio 6 (Agerpres), ~~ Banca Ja
poniei a fost nevoită să cumpere a- 
proximativ 70 milioane dolari pentru

monetare 
capitaliste
a menţine cursul monedei americane 
la bursa din Tokio, anunţă agenţia 
Reuter. în cursul tranzacţiilor de joi, 
dolarul coborîse aproape de nivelul 
minim permis al cursului său — 
301,07 yeni.

Agenţia Reuter relevă că presiuni
le la care este supusă în prezent 
moneda americană sínt însoţite de 
o tot mai profundă nelinişte a cercu
rilor financiare nipone în legătură 
cu posibilitatea unei noi reevaluări 
a yenului, ca urmare a surplusului 
devenit cronic al balanţei de plăţi 
a ţării. Numeroşi bancheri japonezi 
consideră că o a doua reevaluare a 
yenului, de circa 10 la sută, va fi 
inevitabilă în prima parte a anului 
viitor. (în cadrul realinierii moneta
re multilaterale din decembrie 1971, 
yenul şi-a sporit cu 16,888 la sută 
valoarea în raport cu dolarul).

în cercurile financiare, ideea insti
tuirii unei suprataxe la exporturi, 
sugerată de Ministerul Finanţelor, 
este respinsă, considerîndu-se că ea 
nu va constitui, pînă în cele din 
urină, un obstacol în calea reeva
luării.
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E venim entul pe scurt
•  luptătorii m işcării populare pentru  ELIBERAREA AN- 

GOLEI au lansat, în ultimele luni, atacuri de anvergură împotriva tru
pelor colonialiste portugheze, în« provinciile din centrul şi estul ţării 
— anunţă un comunicat al M.P.L.A., dat publicităţii la Brazzaville. în 
cursul atacurilor lansate in regiunile Masunzu, Marvinga şî în apro
pierea rîului Cassumuna, precizfează comunicatul, au fost ucişi 48 ide 
soldaţi portughezi, iar alţi 38 feu fost răniţi. în provincia Cabinda, 
patrioţii au distrus o coloană njotorizată a trupelor colonialiste şi au 
capturat o mare cantitate de material militar portughez.

0  ADUNAREA NAŢIONALĂ A FRANŢEI a respins, Joi seara, mo
ţiunea de neîncredere în politica internă a guvernului, prezentată de 
grupurile parlamentare ale partidelor comunist, socialist şi radical- 
socialist. Moţiunea, depusă la scurt timp după expunerea de către 
premierul francez a programului guvernului său, consideră drept insu
ficiente prevederile acestuia şi exprimă o serie tie critici, îndeosebi 
faţă de creşterea preţurilor şi refuzul de a satisface revendicările esen
ţiale ale diferitelor categorii de oameni ai muncii.

0  AGENŢIA V.N.A. transmite că, la 5 octombrie, forţele armate 
populare din provinciile Tuyen Quang, Yen Bai şi Quang Binh din 
R.D. Vietnam au doborît trei avioane americane de tipul „F4", care 
au luat parte la raiduri de bombardament asupra zonelor populate din 
aceste provincii. Numărul total al aparatelor de zbor pierdute de Sta
tele Unite în cursul unor acţiuni agresive împotriva R. D. Vietnam 
se ridică pînă în prezent Ia 3 968.

•  SALEM ROBAYA ALI, preşedintele Consiliului Prezidenţial al 
Republicii Democratice Populare a Yemenului, l-a primit, joi, pe Ahmad 
AI Massiry, trimis special al preşedintelui Egiptului, Anwar Sadat. Emi
sarul şefului statului egiptean s-a întîlnit, de asemenea, cu Ali Nasser 
Mohamed, prim-ministru şi ministru al apărării al R.D.P. a Yemenului.

•  ÎN CADRUL MANIFESTĂRILOR ORGANIZATE CU PRILEJUL 
„SÂPTAMlNII ROMÂNEŞTI" de Ia Freiburg, la Camera de industrie 
şi comerţ a oraşului a fost prezentată joi expunerea „România — par
tener în colaborarea economică, tehnică şi ştiinţifică". Au participat 
Heinz Quester, preşedintele Camerei locale de industrie şl comerţ, 
numeroşi reprezentanţi ai unor firme industriale şî întreprinderi de 
comerţ exterior vest-germane.

0  DUPĂ DOUA ZILE DE DEZBATERI, joi au luat sfîrşit Ia Roma 
lucrările unei conferinţe internationale consacrate luptei împotriva 
consumului şi traficului de stupefiante. Au participat reprezentanţi din 
cele şase tari membre ale Pieţei comune şi din Marea Britanie.

Participanţii la reuniune au adoptat o declaraţie în care se sub
liniază necesitatea intensificării luptei împotriva consumului şi trafi
cului de stupefiante in mai multe direcţii: prin acţiuni educative, prin 
cooperare în vederea reprimării traficului de droguri şi prin armoni
zarea legislaţiilor celor şapte tari,

I 0  PIOTR JAROSZEWICZ, preşedintele Consiliului de Miniştri al
* R. P. Polone, l-a primit pe Zăng Zun Thek, vicepreşedinte al Cabine- 
I tului de Miniştri a! R, P.D. Coreene, conducătorul unei delegaţii gu-
* vernamentaie a ţării sale, aflată în vizită la Varşovia. Cu acest prilej, 
k au fost discutate probleme privind dezvoltarea colaborării bilaterale 
V în domeniile economic şi tehnico-ştiinţiiic.
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întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
angajeaza:

«— 2 şoferi.

Filarmonica de s t a t  
„Gh. Dima“  Braşov

str. Ciucaş nr. 8, telefon 2 13 32.
în vederea reorganizării ORCHESTREI POPU

LARE „MIORIŢA“, anunţă pentru data de 15 octom
brie 1972, ora 8, CONCURS pentru ocuparea urmă
toarelor posturi:

— vioară
—- violă
— violoncel
— contrabas
— clarinet (taragot)
— acordeon
— fluier (caval, ocarină, cimpoi)
— ţambal
— soliste şi solişti vocali de muzică populară.

înscrierile pentru concurs se primesc pînă la data 
de 15 octombrie 1972, inclusiv.

Spitalul unificat 
Agnita

angajează prin CONCURS:
— şef sector economic-gospodăresc.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute He Legea 

nr. 12/1972.
Relaţii suplimentare la Direcţia sanitară judeţeană, 

Sibiu, telefon 2 27 34.

Filatura de bumbac
Zalău

str. Tudor Vladimirescu nr. 161,
angajează:

— inginer mecanic (mecanic şef)
— economist principal
— şef serviciu aprovizionarc-desfacere
— inginer textilîst (şef secţie).
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971, iar salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 

sau la telefon 1400 sau 1194.

întreprinderea Judeţeană 
a viei şi vinului

angajează:
— inginer mecanic
— maistru pentru atelierul de întreţinere.
Concursul pentru ocuparea posturilor se va ţine 

la data de 1 noiembrie 1972.
Informaţii suplimentare la serviciul plan-salarizare.

Şantierul de drumuri 
şi poduri Sibiu

l angajeaza:
t — contabil principal pentru evidenţa mijloacelor fixe 
t  Informaţii suplimentare se pot obţine Ia sediul 
I  şantierului din str. Griului nr. 27.

M ÍCA PU BLIC ITATE
VÎND urgent în Turnişor curte, suprafaţa 450 ari, căsuţă şi grădina, 

Gheorghe Asachi 40. Informaţii telefon 2 24 90, camera 111, între orele 3-

Prolesori MEDITĂM elevi clasele I—VIII, toate materiile. Str. Moara i 
Scoarţă 23.

PIERDUT carnet producător pe numele Bogorin Ilie din Guşteriţa-Sibl 
eliberat de Direcţia agricolă. îl declar nul.
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